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UDÁLOSTI VE SVĚTĚ V R. 2004

Rok 2004 nepřinesl uklidnění světových konfliktů. Z válečné mapy světa nezmizela žádná ohniska napětí.

Terorismus politická nestabilita, ale politika bohatých zemí vůči rozvojovým státům byla příčinou jen velmi křehkého míru

v globálním měřítku. Také přírodní katastrofy poznamenaly rok 2004 jizvami, které se brzo nezalepí. Přehledem

některých událostí uvádějí následující řádky.

Leden

Americký prezident Bush vyhlásil oživení vesmírného průzkumu. Cílem Ameriky je Měsíc a Mars.

Únor



Při letecké katastrofě v bosenských horách zahynul prezident Makedonie Boris Trajkovski s doprovodem. V Japonsku byl

odsouzen k smrti Čituo Macauto za plynový útok na tokijské metro. Odsouzenec byl členem sekty Nejvyšší pravdy.

Březen

Čína změnila ústavu a povolila soukromé vlastnictví. Krvavé nepokoje v Kosovu stály život 28 Srbů. 870 lidí bylo zraněno.

Teroristé Al-Kajidy při útoku na tři madridská nádraží zabili 200 lidí a 1400 jich zranili.

Duben

V Iráku byly uneseni tři čeští novináři. Propuštěni byly po 5 dnech. Motiv únosu není znám. Vojenské společenství NATO

se rozšířilo o sedm východoevropských států: Slovinsko, Bulharsko, Slovensko, Rumunsko, Litva, Lotyšsko a Estonsko.

NATO tak sdružuje 26 států. Řekové na Kypru odmítli v referendu plán OSN na federaci s Turky, kteří obývají severní část

ostrova. Vítězem přímých prezidentských voleb na Slovensku se stal Ivan Gašparovič.

Květen

Evropská unie se od 1. 5. rozšířila z 15 na 25 členů. Přijato bylo Polsko, Maďarsko, Slovensko, Lotyšsko, Litevsko, Estonsko,

Slovinsko, Kypr, Malta a také ČR. V Čečensku byl při atentátu zabit proruský prezident Achmad Kurájev. Odhalena aféra

mučení iráckých vězňů americkými vojáky ve věznici v Bagdádu. V Bratislavě proběhlo za přísných bezpečnostních

opatření pětidenní plenární zasedání NATO:

Červen



V pětadvacítce členských států EU proběhly volby do Evropského parlamentu. Ve věku 93 let zemřel bývalý americký

prezident Ronald Regan (v úřadu 1981-89)

Červenec

Den před odchodem do politického důchodu zemřel rakouský prezident Thomas Klestil. Mistry Evropy se v Portugalsku

stali Řekové vítězstvím nad domácími fotbalisty 1:0. Naše družstvo získalo 3. místo.

Srpen

Maďarští vládní socialisté odvolali z funkce premiéra Pétera Medgyessyho. Druhý nejsilnější hurikán v historii Charli

pustošil Kalifornii. Rychlost větru dosáhla 238 km/hod. Škody jsou dohodnuty na 11 miliard dolarů.

Září

V ostinském městě Beslanu obsadili čečenští a igutští teroristé 1. září místní školu. Během třídenního zajetí a v důsledku

zranění při útoku na školu zemřelo přes 400 lidí. Z toho více než polovina dětí. Rusko ohlásilo politiku preventivních útoků

proti teroristům kdekoliv na světě. Hurikán Jeanne zpustošil Karibik. Na Haiti více než 1500 obětí.

Říjen

Evr. komise doporučila přijetí Turecka do EU. Izraelský parlament odsouhlasil návrh premiéra Ariela Šarona na vyklizení

okupovaného území Gazy včetně likvidace židovských osad. Bin Ládin, šéf Al-Kajidy, poprvé přímo přiznal účast na útoku

na New York 11. září 2001.



Listopad

Georg W. Bush byl podruhé zvolen prezidentem USA. Demokrata Kerryho porazil rozdílem 4 milionů hlasů. Voleb

se účastnil největší počet voličů v historii. Na pařížské vojenské klinice zemřel 11. listopadu v 03:30hod prezident

palestinské autonomie Jásir Arafat.

Prosinec

Vítězem opakovaných voleb na Ukrajině se stal vůdce opozice Juščenko ziskem 52% hlasů. Jedna z nejhorších přírodních

katastrof novodobé historie lidstva se udála v Bengálském zálivu v Indickém oceánu. Zemětřesení o síle 9ºRichterovy

stupnice 40km pod hladinou moře vyvolalo vlny tsunami, postihlo nejvíce Indonésii, Thajsko, Sumatru a Srí Lanku. Jak

bylo později upřesněno, zahynulo na 22 800 lidí. Mezi nimi bylo i 7 Čechů. Tato smutná událost se stala 26. prosince

a vyvolala nebývalou solidaritu lidí celého světa.

UDÁLOSTI ROKU 2004 V ČESKÉ REPUBLICE

Leden

Na Silvestra a v prvních dnech nového roku si občané v Česku poslali 39 milionů zpráv sms.

Policie uzavřela 56 roků starý případ smrti poválečného ministra zahraničí Jana Masaryka. Podle Úřadu dokumentace

a vyšetřování zločinů komunismu byl Masaryk krátce po převratu v r. 1948 zavražděn. Pátrání po vrazích brání neochota

Ruska poskytnout Česku archivní materiály.



Dva čeští pašeráci drog odsouzeni v Thajsku k vysokým trestům odnětí svobody, byli převezeni do českých věznic.

Populární herečka Jiřina Bohdalová byla na příkaz soudu vymazána ze seznamu StB.

Únor

Konkurzní soudce Krajského soudu v Ústí nad Labem Jiří Berka a další čtyři podezřelí jsou stíháni za zneužití pravomoci

veřejného činitele. Podíleli se na neoprávněném vyhlášení několika konkurzů -mimo jiné i na Union Banku.

Březen

Bývalý ministr financí ve vládě Miloše Zemana, Ivo Svoboda byl odsouzen k pěti letům vězení a pokutě 1 milionu korun

za podíl na krachu firmy Liberta.

Na vojnu nastoupilo posledních 878 branců. Od roku 2005 bude česká armáda plně profesionální. Počet jejich příslušníků

se bude pohybovat kolem 30 000. Po 136 letech tak končí na našem území povinná vojenská služba. Branná povinnost

se bude stahovat na všechny vojenské muže jen při ohrožení státu nebo za válečného stavu.

Duben

Tři čeští žurnalisté se po pětidenním zajetí iráckými vzbouřenci vrátili do vlasti.

Exprezident Václav Havel se zúčastnil svatby španělského korunního prince Filipa. Na závěr ,,Týdne neklidů“ pochodovalo

Prahou 2 500 studentů, kteří požadovali, aby vláda navýšila rozpočet na školství. Rezort školství však zůstal opět

podhodnocen. Služební vůz ministra zahraničí Svobody vlivem vysoké rychlosti havaroval. Ministr utrpěl vážné zranění

krční páteře. I s tímto handikepem se musel účastnit hlasování v parlamentu.



Dana a Jaroslav Stodolovi byli za mnohonásobné vraždy odsouzeni k doživotnímu vězení. Přičítá se jim smrt 8 starých lidí

a zmrzačení dvou dalších. Jejich řádění umožnilo nedbalé vyšetřování policie, když násilnou smrt obětí vydávala

za sebevraždy.

Květen

Česká republika se 1. 5. 2004 stala členem EU. Fotbalový fanoušci Ostravy řádili v Opavě. 8 policistů bylo zraněno, 21 lidí

zatčeno, škody jdou do statisíců. Vláda zrušila statisícům státních zaměstnanců 13. a 14. platy. Poslanci také přehlasovali

senátní veto o prezidentu Edvardu Benešovi. Ten obsahuje jedinou větu: ,,Edvard Beneš se zasloužil o stát.“ To

se nezamlouvá historikům, prezidentovi V. Klausovi, který jej nepodepsal, ale ani nevetoval. Zákon však platí. Sjezd KSČM

volil na sjezdu nové vedení strany. V čele je opět Mir. Grebeníček, který tak slouží už více než 11 let.

Červen

Studený a deštivý 1. letní měsíc zarmoutil majitele koupališť a kempů. I hrady a zámky zely prázdnotou. Plno bylo naopak

v ordinacích praktických lékařů, psychologů a psychiatrů. Způsobily to veliké výkyvy teplot způsobené nenadálými

změnami počasí. 12. a 13. června se v Česku konaly historicky první volby do Evropského parlamentu. Češi do něj volili

21 zástupců. Volby potvrdily, že ČSSD jako vládnoucí strana ztrácí voliče. Volby vyhrála ODS.

Červenec

Autorka populární knihy ,,Harry Potter, protestovala proti používání klecí v psychiatrických ústavech v Česku. To rozhořčilo

vládu i odbornou veřejnost. Přesto byly upraveny podmínky pro používání těchto zařízení. Střechu Masarykova nádraží

v Praze chtěli za bílého dne ukrást a prodat jako šrot dva Slováci. Odstoupil premiér Vladimír Špidla. Jeho místo zaujmul

St. Gross (34let).



Srpen

Pražskou ulicí Na Příkopě otřásl výbuch pod terénním vozem. Zraněno 18 lidí. Posádka auta vyvázla bez zranění. Tvořili ji

izraelští majitelé pražského kasina Casino Royal. Atentátník 27-ti letý Izraelec byl dopaden v polovině září policií. Český

statistický úřad zveřejnil některé hospodářsko-ekonomické údaje: Meziroční inflace v srpnu dosáhla výše 3,2% a byla

nejvyšší za poslední 2 roky. Nezaměstnanost dosáhla 10,2% a meziroční nárust průmyslové výroby činil 15%.

16. srpna dopoledne havaroval v autě nově jmenovaný trenér národního hokejového mužstva a legenda českého hokeje

Ivan Hlinka. Odpoledne na následky zranění zemřel.

Září

Vláda oznámila zvýšení důchodů od 1. 1. 2005 v průměru o 412,-, což vyjádřeno v % činí 5,65%. Zároveň se snižuje deficit

státního rozpočtu na 84 miliard Kč, což je o 10 miliard méně než činil původní návrh. Po 26 dnech vězení byl propuštěn

ze zdravotních důvodů bývalý ředitel Ústřední správy spojů Karel Hoffman. Ke čtyřem letům vězení byl odsouzen za to,

že na začátku invaze vojsk Varšavské smlouvy 21. srpna 1986 nařídil vypnout vysílání Československého rozhlasu. Byl

odsouzen 26 let po okupaci.

Říjen

St. Gross, nejmladší premiér v Evropě, odstartoval billboardy se svou fotografií a heslem: ,,Myslím to upřímně“ nejen

předvolební kampaň ČSSD, ale i vlnu parodií na internetu a na nových parodovaných billboardech. Některé případy

vyšetřovala i policie.

Listopad



Nová ministryně zdravotnictví neuspěla se svým návrhem reformy zdravotnictví. ČSSD neuspěla v krajských a senátních

volbách, kde triumfovala opoziční ODS pod Topolánkovým vedením. Do třetiny senátu bylo zvoleno 18 kandidátů

občanských demokratů, ale žádný sociální demokrat. Tři dny před odletem na umělecké turné do Japonska byl zatčen

ředitel a sbormistr pěveckého souboru Bambini di Praga Bohumil Kulínský. Byl obviněn, že v letech 1996-1998 obtěžoval

a zneužil nezletilé členky souboru. ČSÚ oznámil, že říjnová inflace činila 3,5%-nejvíce za 2,5 roku. Na zvýšení se nejvíce

podílelo zdražení pohonných hmot, plynu a elektřiny, ale i zvýšení cen masa.

Prosinec

9. prosince na železničním přejezdu nedaleko Prostějova smetl rychlík armádní nákladní automobil TATRA. Na místě

zahynulo 5 vojáků speciální jednotky vracejících se ze cvičených střeleb. Byli to vojáci, kteří sloužili v Afghanistánu. Zraněn

byl popovský občan Baťka Ladislav, který u této jednotky také sloužil.

V roce 2004 se narodilo v Česku 97 700 dětí, což je nejvíce za posledních 10 let.

OBECNÍ ÚŘAD

            se v roce 2004 celkem 6x setkal s občany na řádných veřejných zasedáních obecního zastupitelstva, aby seznámil

občany se záměry na rozvoj obce a také vyslechl jejich připomínky. Účast občanů však na těchto setkáních byla obvykle

malá.

1. ŘÁDNÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE



            se uskutečnilo 18. února v zasedací místnosti OÚ. Občané byli informováni o změně jízdního řádu autobusů

vzhledem k otevření rychlostní komunikace I/50. Zároveň byly občané místostarostkou paní Jitkou Novákovou vyzváni

k podání dalších připomínek k jízdním řádům vlaků i autobusů a to nejpozději do konce května.

            Starosta pan Jaroslav Brabec shrnul výsledky osobního jednání se Slováckými vodovody a kanalizacemi (SVak). Ty

slíbily vybudovat nový výtlačný vodovodní řád, vyměnit vadné přípojky a pročistit stávající vedení. Tyto akce budou

uskutečněny s ohledem na rekonstrukci místních komunikací.

            Ředitel školy pan Mgr. Vít Černý seznámil přítomné s novým ,,Pokynem Ministryně školství mládeže a tělovýchovy“

k udělování výjimek školám. Jeho platnost je od 1.12.2003. Podle něj musí zřizovatel Základní školy (tj. OÚ) ve třídách I.

stupně požádat o výjimku pokud je průměrný počet žáků ve třídě menší než 17. Výjimka bude udělena, jen pokud

se jedná o jedinou školu v obci. Zřizovatel se musí zavázat k úhradě rozdílu nákladů mezi normativem určenými výdaji

na skutečný počet žáků a skutečnými náklady školy. Škola sepsala petici, proti ,,Pokynu“, kterou podpořil také OÚ.

            Rekonstrukce komunikace v ulici Javorovská bude provedena v měsíci dubnu firmou Silamo. Musí být dokončena

do 1. května, kdy po vstupu do EU se zvýší daň z přidané hodnoty z 5% na 19%, což by zvýšilo v případě nedodržení

termínu cenu opravy silnice.

            Oprava komunikace bude provedena také mezi obchvatem I/50 a železničním přejezdem Popovice; zde proběhne

také úprava chodníků. Ty zůstanou v původní výši, ale silnice bude oproti původnímu stavu o 10 cm níže. Rekonstrukci

provede firma Skanska, která budovala rychlostní silnici I/50.

            Rekonstrukce potoka od Martincového po pálenici započne koncem dubna nebo počátkem května v závislosti

na vývoji počasí. Do konce roku se počítá s proinvestováním přibližně 3 miliónů korun. Práce bude provádět ,,Správa

bystřin a toků“. Ukončení prací se očekává v květnu nebo počátkem června příštího roku.

            Byl zadán projekt na výměnu oken a opravu fasády ZŠ v Popovicích. Na jeho základě bude pak podána žádost

o poskytnutí dotace na Ministerstvo financí v předpokládané výši 1 130 000 Kč. Rekonstrukce proběhne v případě získání

dotace.



            Byly poskytnuty rámcové informace o smlouvě o mikroregionu Dolní Poolšaví s městy Kunovice, Uh. Hradiště

a obcemi Podolí a Popovice. Cílem je celkový rozvoj regionu.

            OÚ uzavřel Smlouvu o pronájmu pozemků s Moravským rybářským svazem MO Kunovice. Ta se týká parcel

pod vodní plochu – č. 4885/7 a 4885/7 v k.ú. Popovice. Smlouva na 10 let pronajímá za roční poplatek 5000 Kč popovské

rybníky.

            OÚ přispěl finanční částkou 5000 Kč Svazu tělesně postižených v Uh. Hradišti. Stejný obnos poukázal také Sdružení

postižených civilizačními chorobami ve Starém Městě.

            OÚ bude jednat s Hanou a Ladislavem Inemanovými čp. 160 o prominutí části poplatků za svoz komunálního

odpadu. Dále bude probíhat jednání i ve věci manželů Svatošových, čp. 316, kteří požadují posunutí zastávky autobusů

naproti jejich rodinného domu směrem k nádraží ČD.

2. ŘÁDNÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

            proběhlo 16. 4. 2004 občané byli informování o uzavírce silnice Popovice – Podolí z důvodu rekonstrukce vozovky.

OÚ odkázal ,,Klub motorkářů“ ve věci poskytnutí prostoru rekultivované skládky pod farmou Agrokomplexu pro svou

činnost, na jednání s vlastníky dotyčných pozemků. Obec by pak v případě jejich souhlasu s využitím pozemků

pro činnost klubu mohla reagovat na případné negativní důsledky činnosti motorkářů jako hluk, nepořádek v lokalitě

nebo prohřešky proti ekologii.

            OÚ schválil prodej parcely č. 4719 v k.ú. Popovice v majetku obce žadateli p. Karlu Zelinkovi, bytem v Popovicích

čp. 142. Cena bude určena znaleckým posudkem. Podmínkou prodeje je využití pozemku pro chov včel nejméně 10-let.

            OÚ dále prodává část parcely č. 4719 v k.ú. Popovice v majetku obce o výměře 20m² žadateli p. Davidu Bičanovi,

Popovice čp. 152 za cenu 50,-Kč/m². Veškeré náklady spojené s odprodejem bude hradit kupující.



            Obec Popovice uvažuje o sepsání smlouvy o bezplatném zapůjčení parcely č. 1215 v k. území Popovic v majetku

obce s obcí Podolí za účelem obnovy studánky.

            Obec dále zveřejnila záměr prodat 63m² parcely 5019/2 v k.ú. Popovice v držení obce žadateli p. Josefu Šimkovi

čp. 196.

            Záměrem obce je také úmysl sepsat smlouvu o bezplatném zapůjčení části parcely č. 4706/1 v katastr. území

Popovice ,,Sdružení chovatelů psů“, které zastupuje p. Libor Andrýsek, Popovice čp. 224.

            OÚ zveřejnil záměr sepsat smlouvu o pronájmu objektu pálenice ČZS ZO Popovice

 a také záměr uzavřít smlouvou o pronájmu bývalého skladu paliva v objektu pálenice žadateli p. Andreji Duháňovi,

Popovice čp. 305.

            V záměru je také schválení vedení vysokého napětí přes veřejně přístupné parcely v k.ú. Popovice. Jedná

se o parcely č. 1215/1; 1215/61; 1215/70; 1215/83 na parcelu 1215/84, která je majetkem společnosti ,,Přesné odlitky s.r.o.“

Popovice čp. 236. Toto vedení bude zásobovat el. energií novou provozní halu výše uvedené společnosti, vybudovanou

na místě ovčárny bývalého JZD.

            Na základě požadavku občanů zadal OÚ zpracování návrhu na zpevnění povrchu cesty ke skládce v ulici Za Humny.

Na zpracování návrhu bylo uvolněno 30 000 Kč. Tato částka má postačit i na realizaci zpevnění cesty.

            OÚ obeslal odborné firmy za účelem zpracování návrhu na nejnutnější opravu budovy psince v objektu střelnice.

            Bylo vytvořeno pracovní místo uklízečky pro občanku v evidenci Úřadu práce. Úhrada za práci bude smluvně

stvrzena s Úřadem práce jako vytvoření veřejně prospěšného pracovního místa.



3. ŘÁDNÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

            bylo dne 25. 6. 2004. Úvodem zprávy o stavu obce starosta seznámil přítomné občany s výsledky voleb

do Evropského parlamentu, které na území naší republiky proběhly 10. a 11. června. Z celkového počtu oprávněných voličů

– 895 se k volbám dostavilo jen 238 osob tj. necelých 27%. Z celkového počtu odevzdaných hlasů byl 1 neplatný. Věkový

průměr voličů byl 54 let. Naši občané hlasovali pro 16 kandidujících stran a hnutí. Následující přehled výsledků voleb uvádí

% získaných hlasů a v závorce počet hlasů u stran a hnutí, které získaly více, jak 5% hlasů:

 30,38%          KDU-ČSL      (72)

 25,74%          KSČM            (61)

 15,19%          ODS               (36)

   5,9  %          Nezávislý        (14)

Další strany a hnutí, které svým počtem nedosáhly hranice 5%

 12 hlasů – Sdružení nezávislých

   6 hlasů – Strana zelených i strana Za zájmy Moravy

   3 hlasy – Sdružení nestraníků, Nezávislá iniciativa, Unie liberálních demokratů

   2 hlasy – Koruna česká i Republikáni Mir. Sládka a Dělnická strana i Pravý blok

   1 hlas – Strana venkova

            Kriticky se představitelé OÚ dívají na práci firmy Skanska, která rekonstruuje komunikaci od nové silnice I/50

po železniční přejezd. Z části dokončený jízdní pruh podél vodoteče se totiž propadá a ujíždí. Proto se musí celý pás



vozovky vybagrovat a celé podloží řádně zpevnit. Plánovaná oprava stavby do 30. 6. 2004 nebude proto dodržena.

            Pobíhají také práce na úpravě vodoteče v dolní části obce. Dno a břehy jsou dlážděny kamennými bloky

a spojovány betonem. Proti původně zamýšlenému postupu prací se nezačíná od pálenice, ale postupuje se po etapách

od mostku na Šibenky směrem po proudu. V první etapě tak bude ukončena úprava potoka za domy podšubských

občanů. Rychlému postupu prací brání nepřízeň počasí. I přesto se ukončení prací předpokládá v původním termínu

tj. v květnu příštího roku.

            Místostarostka paní Nováková přednesla návrh na úpravu rozpočtu na rok 2004. Celkový objem peněz se nemění.

Přesouvající se částky peněz mezi jednotlivými kapitolami.

            Audit hospodaření obce za rok 2003 proběhl bez závažných nedostatků.

            Obec získala od města Uh. Hradiště dotaci, ve výši 32 000 Kč na provoz místní knihovny. Z této částky bude 5000 Kč

použito na nákup knih prostřednictvím knihovny B.B.Buchlovana v Uh. Hradišti, 8000Kč bude vynaloženo na nákup

počítačového programu pro naši knihovnu a 7000 Kč je rezervováno na literární a výtvarnou soutěž pro děti. Zbylá částka

se vynaloží na zakoupení projektoru nebo DVD.

            3. července proběhnou oslavy 30. výročí založení TJ Družstevník na místním fotbalovém hřišti a v kulturním domě.

Na oslavy jsou pozváni také hosté z družební obce Kálnica na Slovensku.

            Byla prodloužena platnost smlouvy mezi městem Kunovice a obcí Popovice z 11. 4. 2003 ve věci projednávání

přestupků ve správním řízení s původní platností do 30. 6. 2004 na platnost do 30. 6. 2005.

            Podle nařízení vlády č. 337/2004 byly zvýšeny odměny členům zastupitelstva – předsedům komisí – o 100 Kč,

starostovi obce o 500 Kč.

            OÚ uvolní částku 98 000 Kč na opravu střechy strážnice a psince v areálu bývalé střelnice.

            Obec rozhodla odprodat část obecního pozemku parcely č. 1215/119 o výměře 172m² panu Vratislavu Kusákovi

čp. 168 za podmínky, že žadatel do týdne písemně oznámí, jaký má s pozemkem podnikatelský záměr. Totéž se týká

odprodeje části obecní parcely č. 1215/83 a výměře 9 903m² o jejíž odprodej žádá pan Jan Podškůbka z Podolí čp. 51.  



            Obec Popovice hodlá jako vypůjčitel uzavřít smlouvu s římskokatolickou farností Popovice jako půjčitelem,

o bezúplatné půjčce pozemku p.č. 180 v obci Popovice.

            OÚ projedná opětovně žádost p. Libora Masaříka č.p. 26, který žádá proplacení nákladů na přemístění sloupu

vedení nízkého napětí u novostavby jeho rodinného domu. Bez této přeložky sloupu nemůže být provedena kolaudace

jejich stavby.

4. ŘÁDNÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

            se uskutečnilo 3. 9. 2004. Starosta obce seznámil přítomné občany stručně s uzavřením smlouvy o vytvoření svazku

obcí Mikroregion Dolní Poolšaví, sdružení, které má pomoci rozvoji obcí. Členy sdružení se stalo sedm obcí. Drslavice,

Hradčovice, Veletiny, Podolí, Popovice, Kunovice a město Uh. Hradiště. Nejvyšším orgánem svazku obcí je valná hromada,

dalšími orgány jsou pak ,,Správní rada“; ,,Dozorčí rada“ a tajemník. Naše obec spolu s Hradčovicemi a Kunovicemi byla

zvolena do dozorčí rady, která kontroluje činnost svazku obcí a jeho orgánů. Funkční období tézo rady je tříleté.

            S městem Kunovice byla uzavřena smlouva na dobu neurčitou na úseku projednávání přestupků s výpovědní

dvouměsíční lhůtou.

            S městem Uh. Hradiště byla uzavřena veřejnoprávní smlouva ve věci sociálně –právní ochrany dětí taktéž na dobu

neurčitou.

            OÚ poskytl finanční částku 50 000 Kč na opravu varhan ve farním kostele z rozpočtu obce na rok 2004. Tato částka

byla původně určena na vybudování sociálního zařízení pro kostel.

            Zastupitelstvo obce odsouhlasilo zvýšení příspěvku pro rodiče stárků z původních 1000 Kč na 1500 Kč. Hody začínají

v sobotu 2. 10. 2004 průvodem krojované chasy dědinou od horního kříže za doprovodu dechové hudby Hradčovjanka.



Při předávání práva budou u obecního úřadu účinkovat Mladí Burčáci. V neděli je slavnostní mše v kostele a vození

berana.

            OÚ neschválil smlouvu s akc. společností Jihomoravská plynárenská o nájmu a provozování  plynárenského

zařízení. Smlouva bude předána k posouzení společnosti ESOM.

5. ŘÁDNÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

            uskutečnilo se 5. 11. 2004. Zastupitelstvo obce se zabývalo rekonstrukcí areálu TJ Družstevník Popovice. Rozhodlo

se přispět sportovcům na jejich činnost v roce 2005 finanční částkou ve výši 100 000 Kč.

            Obec zveřejnila záměr o výpůjčce nemovitosti budovy čp. 156-posilovny 1. máje vypůjčiteli ,,Sdružení Sportstudio“

Popovice a to na dobu 10-ti let. Záměrem obce je také odprodej části parcely č.5019/2 v k.ú. Popovice, žadatelce paní Marii

Paškové, Popovice čp. 25.

6. ŘÁDNÉ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

            uskutečnilo se 29. 12. 2004. Přítomní zastupitelé obce, kteří se účastnili veřejn. zasedání, uctili minutu ticha

památku zesnulé dlouholeté členky sociální komise a učitelky mateřské školky paní Jarmily Novákové.

            Místostarostka paní Nováková předložila ke schválení návrh změny rozpočtu na rok 2004, který byl zastupitelem

obce bez připomínek schválen.



            Starosta obce seznámil přítomné s návrhem investičních akcí na rok 2005. Jedná se především o rekonstrukci

komunikace a chodníku v části obce Podolská, která si vyžádá náklad

2 200 000 Kč. Realizace je ale závislá na vyjádření vodařů SvaK o provádění výměny vodovodního řádu.

            Rekonstrukci vyžaduje také terasa kulturního domu. Její izolace a předložení bude stát obecní pokladnu přibližně

300 000 Kč. Obecní úřad se v této věci chystá oslovit asi šest firem a z jejich nabídek vybrat tu nejlepší co se týká kvality

a výše nákladů.

            V ZŠ Popovice je nutno vyměnit radiátory ústředního topení a tato akce si vyžádá náklad 120 000 Kč.

            Bylo navrženo, aby byl zadán ke zpracování projekt na celkovou rekonstrukci komunikace a chodníku v části obce

Díly. Ten by mohl být realizován ve dvou etapách. První by mohla být zahájena v případě, že Slovácké vodárny

a kanalizace zamítnou obnovu vodovodního řádu v ul. Podolská, takže by tam nemohla být provedena ani rekonstrukce

komunikace.

            Byly přiděleny dotace na rok 2005 a to následujícím subjektům:

TJ Družstevník obdrží                              100 000 Kč

Folklórní dětský soubor Popovjánek            40 000 Kč

Klub žen                                                    20 000 Kč

Potomákovo muzeum                                 40 000 Kč

Svaz těl. postiž. MO Staré Město                  3 000 Kč

Svaz těl. postiž. MO Uh. Hradiště                 3 000 Kč

Nemocnice v Uh. Hradišti – od. rehab.          2 000 Kč

            OÚ schválil převzetí do majetku obce a přijetí práv obce Popovice odpovídající věcnému břemeni, které vyplývá

z umístění silnice I/50 Vésky-Veletiny, dále SO D350 přívodní řád Míkovice–Podolí–Popovice. Úhradu za zřízení věcného



břemene nese investor. Bylo také schváleno uzavření ,,Smlouvy o nájmu a provozování plynárénského zařízení“ mezi obcí

Popovice co by pronajímatelem a JMP a.s. se sídlem v Brně jako nájemcem. Vyhláškou č. 1/2004 obce Popovice byla

zrušena vyhláška 1/99 o ,,Stanovení výše příspěvku na částečnou úhradu nákladů MŠ a školní družiny při základní škole

Popovice.

            Zastupitelstvo obce pověřilo starostu Peadr. Jaroslava Brabce a místostarostku paní Jitku Novákovou zastupováním

obce při jednáních na krajském úřadě ve Zlíně ve věci řešení problematiky odpadních vod, možnosti financování výstavby

cyklostezek a podobných záležitostí.

            Ve věci informace o měření hlučnosti silnice I/50, kterou po mnoha urgencích poskytlo ředitelství silnic Zlínského

kraje, bylo konstatováno, že výsledky naměřených hodnot v některých bodech překračují povolené limity. Obec bude

požadovat další měření.

VOLBY DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA 5. a 6. LISTOPADU 2004

            Celkový počet oprávněných voličů v obci Popovice byl 895 osob. K volbám se dostavilo 248 voličů, kteří odevzdali

247 platných hlasů. Účast voličů vyjádřená v % činí 27,709%.

Výsledky voleb:

Strana č.  Název strany Počet získaných

hlasů

% získaných hlasů



8 KDU-ČSL 110 44,53%

54 KSČM 47 19,02%

26 ODS 36 14,57%

36 ČSSD 18 7,28%

55 Evropští demokraté 15 6,07%

7 ZHN a SNK společně 15 6,07%

11 Za prosp. a jist. Vých. Moravy 2 0,08%

9 Správný směr 1 0,04%

14 Unie svobody-DEU 1 0,04%

19 Nezávislí 1 0,04%

21 Strana zelených 1 0,04%



ROZPOČET OBCE POPOVICE NA ROK 2005

            OÚ zveřejnil rozpočet obce na příští rok. Celkem bude obec hospodařit s částkou 7 305 500,- Kč. Příjmy obce tvoří

daňové příjmy ve výši celkem 6 656 000 Kč, nedaňové příjmy 544 500,- Kč a přijaté dotace ve výši 105 000,- Kč. Rozpočet

obce je vyrovnaný. Výdaje nepřesahují příjmy.

STRUKTURA OBECNÍCH VÝDAJŮ:

Název položky Výdaje Název položky Výdaje

Pěstební činnost 30 000 Ostatní těl. činnost 150 000

Silnice 2 205 000 Veřejné osvětlení 140 000

Ostatní výdaje na komunikace 30 000 Pohřebnictví 15 000

Provoz veř. sil. dopravy 80 000 Sběr a svoz nebez. odpadů 40 000

Základní školy 1 120 000 Péče o vzhled a veř. zeleň v obci 20 000

Činnosti knihovnické 5 000 Soc. péče a pomoc star. a zdrav. postiž.

občanům

80 000



Ostatní zálež. kultury 595 000 Sociální pomoc dětem a mládeži 2 000

Pořízení, zach. a obnova hodnot místního

kult. a národ. podvědomí

40 000 Požární ochrana 5 500

Činnost církví a náb. společen. 100 000 Zastupitelstva obcí 660 000

Činnost místní správy 1 580 000 Výdaje celkem 7 305 500

ZÁKLADNÍ ŠKOLA POPOVICE

            ZŠ pracovala se stejným personálním obsazením jako v minulém roce. K 1. 1. 2004 navštěvovalo školu celkem

45 žáků z Popovic a Podolí. V 1. ročníku bylo 13 dětí, druháků bylo 17 a ve třetí třídě se učilo 15 žáků.

            Na škole probíhala výuka náboženství. 1. a 2. ročník vyučovala paní katechetka Anna Fičarová, která dojíždí

ze Zábřehu 1x za 14 dní. Hodiny náboženství jsou pro 1. a 2. ročník ve středu a ve čtvrtek po jedné hodině. Třeťáci mají pak

jednu hodinu náboženství každý týden s panem farářem O. Bedřichem Jagošem.

            Školní družinu navštěvovalo 27 žáků, kteří sem byli zapsáni od začátku roku. Pokud však rodiče potřebovali

v případě nutnosti dát dítě mimořádně do školní družiny, paní vychovatelka jim vždy ochotně vyhověla.



            Ve škole pracovaly stejné zájmové kroužky jako minulé období. Ve spolupráci se školní družinou proběhla řada

mimoškolních akcí. Byly to např. turistické vycházky do okolí Popovic, návštěvy divadelních představení ve Slováckém

divadle i v městském divadle ve Zlíně. Mimořádným zážitkem zejména pro děti z Popovjánku bylo představení polského

folklorního dětského souboru v našem kulturním domě. Také hudebně dramatické divadelní představení pro děti

s názvem TETINY proběhlo v KD. Na Den dětí navštívila škola Mezinárodní filmový festival ve Zlíně a hřebčín

v Napajedlích. Na školním výletu navštívily děti hrad Veveří u Brna. První týden prázdnin se uskutečnil týdenní tradiční

kulturní pobyt ve Strážnici, který organizovala školní družina. Před koncem školního roku se uskutečnil ve spolupráci

s Podolím sběr papíru.

            Školní rok byl úspěšný pro všechny žáky. Nikdo nepropadl. 6 žáků získalo pochvalu od třídních učitelů. Nebyly

uděleny žádné důtky, nebyla snížená nikomu známka z chování. Tři žáci naší školy se dostali na jazykovou školu (z

Popovic Radim Čechmánek).

            Po prázdninách 1. září nastoupilo v novém školním roce 2004-2005 do ZŠ celkem 43 žáků. Nejvíce dětí bylo

v 1. třídě-celkem 17. Druháků bylo 13 a stejný počet žáků byl i ve třetí třídě. Do družiny se přihlásilo 25 dětí. Náboženství

navštěvovalo 26 žáků.

            V říjnu zahájily činnost zájmové kroužky. Proti minulému školnímu roku se rozrostly o sportovní hry, počítačový

a výtvarný kroužek. Znovu začal fungovat kroužek hry na flétnu, který vede s velkým citem a porozuměním pro duše

mladých flétnistů paní Jitka Falešníková.

            Na podzim proběhla ,,Drakiáda“ -soutěž o nejlepšího draka a umění jeho pouštění a ovládání za letu. Škola

s Popovjánkem uspořádala společně vánoční besídku v kulturním domě.

MATEŘSKÁ ŠKOLA



            Tak jako ZŠ také MŠ pracovala ve stejném pedagogickém složení jako minulý rok. MŠ navštěvovalo 31 dětí různého

předškolního věku. Na MŠ pracovaly také zájmové kroužky, které sloužily k rozvíjení dětských dovedností a přípravě dětí

na vstup na ZŠ. V podstatě se jednalo o stejnou pracovní náplň kroužků, jaká se osvědčila minulá léta. Snad jen

logopedické aktivity ved. učitelky paní Jany Baťkové se rok od roku rozšiřují. Stále totiž přibývá dětí, které trápí špatná

výslovnost.

            Po rozsáhlých úpravách a dostavbě hygienického zařízení, proběhlo i vymalování školky. Celkové náklady

stavebních a ostatních prací dosáhly výše 187 000 Kč.

KOMISE SOCIÁLNĚ-ZDRAVOTNÍ

            pracovala úspěšně a spolehlivě po celý rok. Kromě návštěv a blahopřání občanům k významným životním jubileím,

organizovala vítání občánků a setkání důchodců. Vítání občánků proběhlo ve čtyřech termínech:

28. 4. 2004 byly na OÚ přivítáni:           

                                                      Jolana Pavelková        Popovice čp. 172

Natálie Lyková          Popovice čp. 180



27. 6. 2004                                   Jan a Ondřej Kočířovi Popovice čp. 312

                                                          Lucie Koníčková        Popovice čp. 326

                                                          Miroslav Sýkora         Popovice čp. 144

     12. 9. 2004                                     Petr Verbík                 Popovice čp. 6

                                                           Kateřina Pavelková    Popovice čp. 380

                                                           Gabriela Martinková Popovice čp. 40

     10. 10. 2004                                  Natálie Škařupová      Popovice čp. 120

                                                         Tomáš Novák             Popovice čp. 197

                                                         Matěj Hartman           Popovice čp. 54

            U příležitosti oslav významných životních jubileí byli na OÚ Popovice pozváni 26. 6. 2004 padesátníci. O tři měsíce

později 25. 9. 2004 se na půdě OÚ setkali také popovští šedesátníci.

            Komise organizovala také každou 1. neděli v měsíci setkání seniorů. To probíhalo v malém sále KD, kde členové

komise, obvykle její předseda pan St. Sedláček s manželkou Hanou, obsluhovali přítomné. Toto posezení trvalo od 15:00

do 19:00hod. V době prázdnin se setkání nekonala. Kvůli hodům se nekonala ani v říjnu. Zato 6. listopadu bylo na setkání

důchodců s programem a pohoštěním pozváno z Popovic i domovů důchodců celkem 231 občanů. Na setkání



do velkého sálu kulturního domu přišlo pak 140 důchodců. Ti se výborně bavili při představení divadelního souboru ze St.

Města i při vystoupení Boršické čtyřky, která po večeři vyhrávala k tanci i poslechu. Vydařený večer skončil po 22:00hod.

KLUB ŽEN POPOVICE

            vyvíjel obvyklé aktivity. V únoru to bylo uspořádání maškarního plesu s pochováváním basy za hojné účasti

veřejnosti. V březnu proběhla členská schůze spojená s oslavou Mezinárodního dne žen. Na schůzi bylo konstatováno

že KŽ má 57 členek. Aktivně se však na jeho práci podílí jen výbor, což je 13 žen. Ty také provedly koncem března brigádu

na střelnici i úpravu hřbitova, kdy všechna nevydlážděná místa byla vysypána oblázky a osázena vhodnými okrasnými

dřevinami. Stejná úprava prostranství byla provedena i kolem OÚ.

            Klub žen uspořádal dva zájezdy na divadelní představení do Slováckého divadla a na Buchlov. V měsíci květnu

proběhl ,,Kytičkový den“, kdy se vybíral dobrovolný příspěvek na konto boje proti rakovině. V červnu se ženy ujaly

pořádání oslav Dětského dne. Bohužel špatné počasí donutilo pořadatele uchýlit se do KD.

            V listopadu uspořádal KŽ módní přehlídku s místními modelkami a možností odkoupení vystavených modelů.

Ženy měly k dispozici kosmetičku i kadeřnici. V listopadu se také pekly a zdobily perníčky na ,,Mikulášský karneval“, který

proběhl za spolupráci s OÚ a dětmi z Popovjánku. Pro děti byla určena také další akce-Ježíškova dílna, na které si děti

vyráběly vánoční ozdoby a dárky. Klub byl spolu s Popovjánkem i u zpívání pod vánočním stromem. Ženy uspořádaly také

silvestrovské loučení se starým rokem v kulturním domě.

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ



            úsilí zahrádkářů se soustřeďovalo přede všeckým na udržení a vylepšení podmínek pro provoz sklepa a pálenice.

Ve sklepě byla vyměněna nefunkční elektrická pánev. Spolupráci s OÚ se podařilo zakoupit zánovní pánev za 10 000 Kč.

Byla opravena izolace severní strany kuchyně. V pálenici ve skladu kvasu byla na kádě nainstalována uzamykatelná víka,

aby se zamezilo stížnostem na úbytky kvasu. Byla zavedena signalizace zastavení míchacího kotouče u surovinového

kotle. Sklad uhlí, který byl po zavedení plynu v pálenici nevyužitý, byl pronajat p. Andreji Duháňovi čp. 305 za roční

nájemné 2 000,- a povinnost zajistit údržbu a opravy prostoru skladiště.

            Od 1. 1. 2004 byla zvýšená daň z 1l AA z 95 na 135,- Kč. Obavy, že zvýšená daň bude mít vliv na podstatný úbytek

zákazníků se nenaplnily. Pálenice byla plně vytížena od 1. 11. 2004 do 25.  1. 2005. Bylo zpracováno 1150hl kvasu

od 488 pěstitelů. Vypáleno bylo 8 870l absolutního lihu (AA). To představuje tržbu 1 756 325,- Kč. Poplatek firmě LETASOL

za zastření provozu pálenice činil 2,10 Kč za 1l AA. Na základě dobrých hospod. výsledků pálenice, zamýšlí výbor ZO ČZS

zakoupit vývěru na přečerpání kvasu. Výše investice je odhadována na 130 000 Kč.

            Tradiční místní výstava vín pod názvem beseda u cimbálu proběhla v sobotu 20. 3. 2004. Hudbu obstarávali Burčáci

z Míkovic. Byly vystaveny jen místní vzorky vín. Zahrádkáři mají obavy o další ročníky výstav, neboť po našem vstupu

do EU začaly platit nové předpisy, které tyto akce značně zatěžují.

            Zahrádkáři uspořádali zájezd na výstavu květin Flóra Olomouc. Další zájezdy se pro malý zájem veřejnosti

nepodařilo uskutečnit.

            ČSZ měl v roce 2004 84 členů. Příspěvky činí 60 Kč na rok a osobu (do 100Kč doplácí ZO).

FARNÍ SPOLEČENSTVÍ



            ve farním kostele nadále probíhaly sbírky na generální přestavbu varhan. Současně se vedla jednání o konečném

výběru firmy, která tuto práci provede. Při nedělní bohoslužbě 9. 11. 2003 bylo oznámeno, že brněnský organolog vybral

pro opravu varhan firmu Friedl z Krhova (Z těchto údajů jsem vycházel při zprávě o farním spol. v obecní kronice v r. 2003).

            Obezřetností p. Zdenka Kočíře st. čp. 312 byla smlouva s touto firmou dána k posouzení o. JuDr. Zd. Sochorcovi. Ten

považoval smlouvu za nevyváženou a požadoval její změnu. Na tu však firma odmítla přistoupit a od smlouvy nakonec

odstoupila. Mezi tím se na konkurz na opravu varhan přihlásila firma ,,Robert Ponča-varhany“. Podala cenový návrh

na přestavbu varhan ve výši 570 000 Kč s tím, že ovládací systém bude pneumatický. Jelikož aktivity této firmy byly

Ekonomické radě farnosti známé a reference kladné, byla nabídka bez dalšího projednávání panem farářem přijata.

2. 8. 2004 byly varhany demontovány a odvezeny do dílny firmy v Krhově. Ukončení opravy varhan bylo stanoveno

na únor 2005. Neoficiálně však p. Ponča slíbil, že se pokusí o urychlení opravy do Vánoc r. 2004, což se však nestalo (nebyl

dodržen ani původně stanovený termín – únor 2005).

            Na peněžní sbírku na opravu varhan přispěl OÚ Popovice částkou 50 000,- Kč, která byla původně vyčleněna

z rozpočtu obce na r. 2004 za účelem výstavby sociálního zař. pod kostelem.

KOMISE SPORTOVNÍ, SPORTSTUDIO POPOVICE

            sportovní život v obci byl poznamenán především přípravami oslav 30. výročí založení TJ Družstevník Popovice. Ta

vznikla 1. července v areálu hřiště TJ, večer pak pokračovala v KD. Začátek oslav předznamenalo přijetí hostů z bývalé

družební obce Kálnica ze Slovenska. Od 13:00hod. pak probíhal fotbalový turnaj družstev Popovic, Podolí a Kálnica. První

místo vybojovali hosté ze Slovenska, když na pokutové kopy zvítězili nad domácími fotbalisty 5:4 (v normálním čase 1:1)

a Podolí porazili 4:1. Popovice skončily na druhém místě, když zvítězily nad Podolím 3:1. V přestávkách utkání byly předány

bývalým představitelům TJ upomínkové předměty. Oceněni byli: pan Antonín Křapa-první předseda a spoluzakladatel



TJ. In memoriam byl vyznamenán pan Josef Mikulec. Dalšími v řadě oceněných byli p. Karel Hanák, Miroslav Martinec,

Alois Kaňovský a současný předseda p. Fr. Bičan. Za dlouholetou obětavou činnost byl vyznamenán plaketou Ing. Jaroslav

Šmejkal. Za úspěšnou reprezentaci popovského fotbalu získali ocenění členové žákovského družstva: Petr Marek, Michal

Knot, Martin Rychrtmoc, Petr Mahdalík a Roman Hloška. Ceny jim předali trenéři p. Josef Neděla a p. Mir. Kadlčík.

            Nejlepším střelcem mužstva dospělých byl vyhlášen Jiří Omelka, nejlepším hráčem pak Ondřej Musil. Výbor TJ

poděkoval za dobré sportovní výkony Patriku Kodrlovi. Sportovní odpoledne ukončil zápas starých pánů Popovice-

Kálenica. Skončil remízou 1:1. Hosté ze Slovenska si pak prohlédli muzeum slováckých krojů u Potomáků.

            Oslavy 30. výročí pokračovaly večer v kulturním domě. Na počest hostů vystoupil také Popovjánek. Pak následovala

taneční zábava se skupinou MELODIC. Překvapivě malá účast popovických občanů na těchto oslavách.

            Na státní svátek Cyrila a Metoděje 5. července uspořádala Sportovní komise branný závod pod názvem

,,Partyzánský běh“. Odbýval se v okolí rybníků, sportovního areálu a Střelnice. Byl vyhlášen pro děti i dospělé. Účastníci

museli prokázat fyzickou kondici, znalosti ze zdravotnictví, přírodopisu, dějepisu, museli ovládat střelbu ze vzduchovky

a prokázat zručnost při plnění dalších úkolů. Soutěžilo se v 5 kategoriích podle věku. Soutěž absolvovalo 33 účastníků.

Vítěze jednotlivých kategorií dekorovala místostarostka paní Jitka Nováková.

            Zlatý hřeb sportovního podniku opékání špekáčků překazil déšť. Sportstudio Popovice oslavilo 10. výročí svého

vzniku. Bylo založeno 28. 11. 1994.

TJ DRUŽSTEVNÍK POPOVICE

            fotbalisté Družstevníku v roce, kdy je čekala oslava 30. výročí založení klubu, po slabých výkonech v jarní části

soutěže, skončili na předposledním místě tabulky, což znamenalo sestup ze III. třídy. Od mužstva odstoupil trenér Jiří



Koželuha. Na jeho místo nastoupil pan Luboš Pobořil a mužstvu se začalo dařit. Po podzimní části soutěže vede tabulku

s náskokem 2 bodů. Cílem fotbalistů je postup do III. třídy. Tam by je měl dovést nový trenér p. Lad. Jegla, který se ujal

funkce před jarními odvetami.

            Pokračují práce na rekonstrukci kabin. Byla dokončena oprava střechy a rekonstrukce sociálního zařízení

i chodníku kolem kabin. Tyto akce financoval obecní úřad. Ve své režii provedl sportovní oddíl finančně náročné opravy.

Rekonstrukce hrací plochy je závislá na získání dostatečných finančních zdrojů. V této záležitosti se štědře projevuje

podopora OÚ, který finančně kryje většinu rekonstrukcí. Také firma KOVOKON se snaží finančně pomáhat. Drobní

sponzoři z řad občanů se prezentují zejména při pořádání plesu sportovců.

            Na oslavách 30. výročí založení TJ Družstevník Popovice byla znovu navázána spolupráce s TJ Závažan Kálnica.

Na základě pozvání Závažanu proběhlo soustředění našich dorostenců ve sportovním areálu TJ Kálnica. Dorostence vedl

Dušan Vlčnovský.

            Družstvo žáků pod vedením p. J. Neděle skončilo v okr. přeboru na šestém místě. Omlazené mužstvo žáků převzali

v letní přestávce p. Martin Michelfait a Petr Mikulec.

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ

            v roce 2004 dále poklesly stavy drobné zvěře. Myslivci to přičítají nepříznivému počasí, zejména suchu. Mnoho

zajíců padlo za oběť provozu na obchvatu silnice I/50. Naopak se velmi rozmnožila srnčí zvěř. Většina srn vodila 2 srnčata.

Velký lán pozdě sklízené kukuřice hostil větší množství divočáků. V honitbě byly pozorovány jen 2 až 3 hnízdící páry

koroptví. Bobr, který se loňský rok pohyboval na řece Olšavě, již nebyl spatřen.

            V roce 2004 bylo uloveno jen 10 kusů zajíců, 26 bažantích kohoutů, 28 kusů divokých kačen, 32 kusů srnčí zvěře,

5 divokých prasat, 12 lišek a 4 kuny.



            Myslivci obnovili konání kateřinských zábav. Opět byl uspořádán ,,Babský hon“ zakončený v zahrádkářském sklepě,

kde za účasti manželek a přítelkyň myslivců proběhl myslivecký soud. Do řad myslivců přibyli 4 nově pasovaní čekatelé

Hubertova cechu.

DĚTSKÝ FOLKLORNÍ SOUBOR POPOVJÁNEK

            zažil snad nejúspěšnější rok ve své devítileté historii. A to nejen počtem vystoupení, kterých bylo více jak 30, ale

i dosažením skvělých úspěchů na pódiích v ČR, ale i na Slovensku.

            Začalo to brzy po novém roce, když Popovjánek odjel autobusem z Popovic do Liberce na jubilejní 10. ročník

soutěže Sedmikvítek. Stalo se tak v pátek 16. ledna v 11:30hod. Ve výpravě bylo 32 dětí. Zbytek osazenstva autobusu tvořilo

vedení souboru a doprovod z řad rodičů dětí. Do soutěže přihlásila vedoucí Popovjánku paní Jitka Nováková 7 soutěžních

vystoupení. Popovjánek nezklamal. Zabojoval a v konkurenci šesti stovek dětí z jedenatřiceti souborů z celé ČR vybojoval

v disciplíně ,,folklór“ v obou věkových kategoriích 1. místo. A to mezi skupinami z tanečních škol a klubů! Marná sláva.

Poctivá příprava přinesla úspěch. A také slovácká krev se nezapře. Ani u dětí, ani u paní vedoucí. Však také uvítání

souboru, když se vrátili v neděli 18. ledna večer kolem půl sedmé domů, bylo triumfální. V pátek 23. ledna se promítala

v klubovně Popovjánku v KD, zaplněné do posledního místa, video kazeta se záznamem soutěžního vystoupení souboru.

Popularita Popovjánku náležitě vzrostla. Děti absolvovaly celou řadu vystoupení při různých příležitostech doma i širokém

okolí. Namátkou uvádím jen některá z nich:

28. 2. 2004 Dětský krojovaný ples ve Vlčnově

28. 5. 2004 Dětský festival Strážnice

30. 5. 2004 Vlčnov – Jízda Králů

17. - 20. 6. Festival Kunovské léto



3. 7. 2004 30. výročí TJ Družstevník Popovice

2. - 3. 10. Slovácké hody s právem Popovice, průvod a vystoupení před OÚ

9. října 2004 Rudice

13. listopadu zahraniční vystoupení (Kálnice – Slovensko) Zde účinkoval na střetnutí tamních seniorů. Zájezd byl pojat také

jako výlet-odměna dětem za celoroční práci.

Od 11. prosince účinkoval Popovjánek při různých příležitostech do konce roku ještě 6x doma v Popovicích, včetně

koledování na Štědrý den.

MÍSTNÍ LIDOVÁ KNIHOVNA

            v rámci oslav dvoustého výročí narození dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena zorganizovala místní

lidová knihovna ve spolupráci s OÚ a ZŠ. Noc s H. Ch. Andersenem.

            Akce byla pořádána pro děti od 6 do 12 let. Pro prvních 15 přihlášených účastníků byl zajištěn nocleh z pátku

1. 4. na sobotu 2. 4. Ostatní zájemci se mohli zúčastnit programu do 22 hod.

            V pátek večer v 18h se děti sešly u ZŠ, kde proběhlo přivítání a ubytování nocležníků. Pak následovalo seznámení

s Andersenem. Děti pak vysadily pohádkový strom – Popovický Andersenův Pohádkovník. V 19:00h odešly děti

do knihovny v KD, kde je čekaly pohádky, hry, soutěže, výroba pohlednic a občerstvení. V 21:30hod. prošel obcí pohádkový

světluškový průvod a jeho účastníci se přesunuli do školy. Následovalo zaslání pozdravů ostatním účastníkům Noci

s Andersenem, soutěže a čtení na dobrou noc. V sobotu ráno 2. dubna v 8:00h písničkový budíček zvedl spáče s postelí.

Po snídani proběhlo vyhodnocení soutěže, rozloučení se pohádkou a v 10:00hod byla Noc s Andersenem ukončena.

Všichni její účastníci byli plni nových dojmů a už se těší na další ročník.

            V létě získala obec od Města Uh. Hradiště dotaci 32 000 Kč na provoz knihovny. Z této částky se 5000 Kč použilo

na nákup knih prostřednictvím knihovny B. B. Buchlovana v Uh. Hradišti, 8000 Kč bude stát počítačový program



pro knihovnu, 7000 Kč si vyžádá uspořádání literární a výtvarné soutěže pro děti. Za zbylou část dotace se zakoupí

projektor nebo DVD.

RŮZNÉ

            V souvislosti s návštěvou delegace západoslovenské obce Kálnica z okresu Trenčín na oslavách 30. výročí založení

TJ Družstevník Popovice, pokládám za užitečné zmínit se stručně o historii těchto družebních, dnes už mezinárodních

vztahů.

            Družební dohoda obcí Popovice – Kálnice byla uzavřena mezi místními národními výbory (MNV) obou obcí v rámci

smlouvy mezi okr. Uh. Hradiště a okresem Trenčín. Družební styky byly podle znění smlouvy naplňovány prostřednictvím

delegací funkcionářů MNV nebo také ujednáním mezi předsedy jednotlivých obcí. Konkrétní setkání většího rozsahu

organizovali předsedové a tajemníci národních výborů. Rady obou místních národních výborů jedenkrát ročně

na společném zasedání hodnotily plnění ,,Družební dohody“ ze dne 9. 10. 1987. Vyplývá z něj, že Kálnica významným

způsobem pomohla Popovicím se zajišťováním úzkoprofilového materiálu pro stavbu kulturního zařízení budovaného

v akci ,,Z“.

            První dohoda s Kálnicí byla uzavřena v r. 1976. Na ni navázala další v r. 1978 s platností do r. 1981. Následovala pak

smlouva na léta 1982 – 1986. Poslední tzv. ,,Družební dohoda Popovice-Kálnica“ byla podepsána na léta 1987 –

1990. Se změnou politického klimatu v listopadu 1989 a následného rozdělení společného státu na Českou republiku

a Slovensko, dochází k přerušení oficiálních pravidelných styků s obcí Kálnica. Dochází víceméně jen sporadicky

k nesmělým pokusům o navázání dřívější frekvence náštěv. Obratem se jeví pozvání Kálničanů na oslavy 30. výročí

založení TJ Družstevník. Kálnica se revanžovala pozváním fotbalových dorostenců na soustředění do svého sportovního

areálu, což popovští rádi využili. Zdá se tedy, že přátelská spolupráce s Kálnicí bude obnovena ku prospěchu obou obcí.



Podle vzpomínek, písemné a fotografické dokumentace pana Josefa Štěrby, nar. 1935, Popovice čp. 308 tehdejšího

tajemníka MNV Popovice a jednoho ze signatářů ,,Dražební dohody“.

POČASÍ

            počasí v roce 2004 bylo charakteristické poměrně velmi mírnou zimou s častými teplotními výkyvy. Rekordně teplý

byl únor, léto však poměrně chladnější. Podzim byl však dlouhý s rekordně teplými dny v říjnu. Podrobnější obraz počasí

uvádí jeho chronologický přehled podle jednotlivých měsíců.

Pokračovala obleva z konce minulého roku. Na svátek Tří králů se ochladilo a postupně napadlo až 20cm sněhu.

Následovaly sněhové i dešťové přeháňky, teploty ráno do -3ºC odpolední až 6ºC nad nulou. 22. 1. přituhlo. Ranní teploty

klesly na -15ºC, odpolední se pohybovaly od 0ºC – 3ºC. Konec měsíce byl slunečný, s teplotami kolem bodu mrazu. Začátek

února byl poznamenán nástupem oblevy. Přišly přeháňky a hustá mlha. Oteplení nabíralo na síle. Už 4. února začaly

padat 200 let staré teplotní rekordy (Praha 14,7ºC, Znojmo 13ºC). U nás byla nadměrná teplota 13ºC. Následující dny

se oteplilo na 14ºC až 17ºC. 10. února se ale ochladilo a přihnala se sněhová bouře. Během 5 dnů sněhových přeháněk

napadlo asi 15cm sněhu. Ten se ale vlivem teplot kolísajících kolem nuly téměř ztratil. Přibylo ho zase až koncem měsíce,

avšak odpolední slunce jej rychle rozpouštělo, takže nastupující měsíc březen byl téměř bez sněhové pokrývky. Bez větší

újmy vydržely jen nafoukané závěje. Ranní teploty se pohybovaly mezi mírnými -4ºC a odpoledními 6 – 8ºC. Na Františku

9. března celý den hustě sněžilo při teplotě kolem 2ºC nad nulou. Příští den připomínal scenérii Vánoc z Ladových

obrázků. Stromy byly obaleny mokrým sněhem. Na poli bylo asi 12cm sněhové pokrývky. Odpolední teploty následujících

dnů až 12ºC však sníh brzo rozpustili na potřebnou jarní vláhu. Od 15. března přišel téměř přes noc prudký nástup jara.

Opět padaly teplotní rekordy. Od r. 1775, kdy začalo měření teplot v pražském Klementinu, nebyly zaznamenány v tomto

období tak vysoké teploty. U nás byla naměřena nejvyšší teplota 22. března, když bylo odpoledne 22ºC ve stínu. V zátiší

se dalo chodit v košili. Na první jarní den, který vzhledem k přestupnému roku připadl na 7:48hod. 20. března, bylo



odpoledne 20ºC. Pak však silný vítr změnil ráz počasí a od 21. 3. se ochladilo, teploty klesly na 8ºC a poletoval sníh.

Na Šumavě a na severu republiky i na česko-německém pomezí sněhová kalamita ochromila dopravu. Mokrý sníh ničil

lesní porosty. Zdálo se, že začátek dubna bude teplejší, ale bylo chladno, přeprchávalo. Velikonoční neděle 11. dubna byla

chladnější, ale nepršelo. Velikonoční pondělí slunečné, v závětří 15ºC, ale jinak foukal studený severní vítr. Ten zlobil celý

týden. Po 20. se začíná oteplovat. Konec měsíce letní počasí. Dusno až 27ºC. První májové dny, slunečné, horké a dusné.

Teploty 25ºC. Mírné ochlazení a přeháňky s minimem srážek, které následovaly, trvají asi týden. Na Žofii 15. 5. omrzly místy

brambory, fazole a jiné na nízké teploty choulostivé plodiny. Násada ovoce nebyla mrazem poškozena. Podle

meteorologů bylo období od ,,zmrzlých“ do 25. května, kdy se mírně oteplilo, nejchladnější od roku 1944. Květen

přes nevlídné počasí byl suchý. Začátek června přinesl letní teploty a také první vydatnou bouřku, když napršelo asi

25mm vody. Na Medarda u nás nepršelo. Bylo dusno s teplotou 32ºC. Tento den byl na slunci vidět černý stín Venuše.

Úkaz velmi vzácný, neboť se vyskytuje jednou za 122 let, když jsou Země, Venuše a Slunce v jedné přímce. Tropická vedra

trvala 4 dny. 9. června se přihnala hrozivá bouřka s vichřicí, která u nás naštěstí jen lámala menší větve stromů. Kroupami

byl postižen Hodonín, Strážnice, Břeclav a jih Moravy, kde působila škody i vichřice. V Olomouci strom stržený vichřicí

zabil člověka v autě. V Čechách místní přívalové deště způsobily lokální zatopení některých obcí. U nás přeháňky a bouřky

denně až do poloviny měsíce, kdy se ochladilo. Teploty jen málo přes 20ºC. Málo slunečných dnů. Vegetace je opožděna

a 10 až 14 dnů. Až začátek července přinesl oteplení nad letních 25ºC, ale také 2 večerní bouřky se silným větrem, po nichž

se mírně ochladilo, častěji zapršelo, ale vláhy mnoho nespadlo. 22. 7. byla u nás v Popovicích naměřena nejvyšší roční

teplota 36ºC ve stínu. Pak až koncem měsíce vystupují teploty na 25ºC. Srpen přinesl z počátku jen o málo více slunce než

červenec, ale teplé noci snižovaly teplotní deficit minulých měsíců a vegetace začala dohánět zpoždění. Tento trend

podpořilo i oteplení ve druhé půlce měsíce, když se dá říci, že tento byl srážkově pod dlouhodobým normálem. Září

začalo lehkými ranními mlhami a slunečnými dny. Tento příznivý ráz počasí vydržel až do 15, kdy přišla přeháňka

se silným větrem a ochlazením. Pak však slunečno a teploty na úrovni lehce nad 20ºC trvaly až do začátku října. Hody

2. a 3. 10. proběhly za teplého slunečného počasí (21ºC-22ºC) Osmého ochlazení na 12ºC. První mrazík přišel 12. října,

když rtuť teploměru klesla ráno na -4ºC. Po 20. říjnu přišlo další babí léto a zase padaly letité teplotní rekordy. U nás byla

denní maxima 21ºC. Posledním teplým dnem s rekordní teplotou u nás byl 30. říjen (23ºC). Ale to už silné poryvy větru

hlásily změnu počasí. 31. říjen byl mlhavý a deštivý. A takovým dušičkovým počasím začal i listopad. Teploty se sice ještě

šplhaly k 18ºC a ranní teploty byly nad nulou. Silný vítr řádil 19. 11. Vichřice napáchala značné škody na střední Moravě,

Šumavě a sev. Čechách. Katastrofální polomy v Jeseníkách. Ve Vysokých Tatrách nejhorší pohroma za posledních 100 let.

Byly zcela zničeny staré smrkové porosty.



Na Kateřinu ráno -2ºC, slunečno. Do konce měsíce sychravo, nevlídno. S nástupem měsíce přišla inverze, která trvala

téměř tři dlouhé týdny. Toto počasí výrazně snižovalo kvalitu televizního signálu. Inverze skončila kolem 20. prosince, kdy

teplota klesla na -1ºC a začalo mírně sněžit. Teplota klesla až na – 7ºC a zdálo se, že budou bílé Vánoce. Na svátky se ale

oteplilo, bylo zataženo, nevlídno. Na Štěpána bylo velice větrno. Mezi svátky zataženo, déšť. Silvestr pod mrakem.,

odpoledne +5ºC.

            I přes extrémní výkyvy počasí byla dobrá úroda. Obilí se urodilo podle oznámení Minister. zemědělství o 40% více

než minulý rok – celkem se jej sklidilo 8 250 000tun. Jakost byla vlivem letních přeháněk nižší. Dobrá byla úroda okopanin

a zeleniny i ovoce. Zvláště pak se vydařila úroda modrého ovoce, jehož kvalitu příznivě ovlivnil teplý a slunečný podzim.

NAROZENÍ V ROCE 2004

            Narodilo se 12 dětí – 5 děvčat a 7 chlapců.

Jméno a příjmení Ulice Číslo popisné Datum narození

Natálie Lyková Podolská 180 19.1.2004

Jan Kočíř Díly 312 23.4.2004



Ondřej Kočíř Díly 312 23.4.2004

Lucie Koníčková Díly 326 11.5.2004

Miroslav Sýkora Mezi Mosty 144 11.5.2004

Kateřina Pavelková Klince 320 13.6.2004

Gabriela Martinková 1. Máje 48 29.6.2004

Natálie Škařupová Podolská 120 7.8.2004

Matěj Hartman Osvobození 54 24.8.2004

Petr Verbík Podolská 6 6.9.2004

Tomáš Novák 1. Máje 197 15.9.2004

Ondřej Stašek Díly 335 25.12.2004

ZEMŘELÍ V ROCE 2004



            V tomto roce opustilo naše řady 12 spoluobčanů – 9 žen a 3 muži.

Jméno a příjmení číslo popisné věk zesnulého datum úmrtí

Anna Forýtková 100 67 3.2.2004

Anna Májičková 16 93 1.5.2004

Marie Lagová 58 74 13.5.2004

Marie Šuranská 131 76 17.5.2004

František Měšťan 298 70 23.5.2004

Anežka Jakšíková 18 95 6.6.2004

Ludmila Stašková 101 70 24.6.2004

Marie Pěchová 317 73 18.8.2004

Marie Kaňovská 80 94 6.9.2004

Josef Neděla 226 66 20.8.2004



Josef Rolák 285 81 19.11.2004

Jarmila Nováková 160 46 4.12.2004

PŘISTĚHOVANÍ OBČANÉ

V roce 2004 se do naší obce přistěhovalo 17 občanů 14 žen a 3 muži.

Jméno a příjmení Číslo

popis.

Rok narození Datum přistěhování Poslední místo pobytu

Jarmila Pavelková 320 1977 6.1.2004 Uh. Brod, Prosná 1906

Michal Měrka 47 1976 4.2.2004 Uh. Brod, Stolářská 305

Kateřina Ocelíková 30 1978 17.3.2004 Uh. Hradiště – Mikovice U Hlavní 92

Jessica Pašková 30 2003 17.3.2004 Uh. Hradiště – Mikovice U Hlavní 92

Jindřich Karola 170 1978 10.5.2004 St. Město, Michalská 1755



Kateřina Karolová 170 1978 10.5.2004 St. Město, Michalská 1755

Kateřina Karolová 170 2003 10.5.2004 St. Město, Michalská 1755

Martina Skařupová 120 1987 16.8.2004 Nivnice, Hošťáky 84

Natálie Skařupová 120 2004 16.8.2004 Nivnice, Hoštáky 84

Michaela Stašková 135 1985 18.8.2004 Stříbrnice 215

Jitka Úlehlová 82 1981 18.8.2004 Svárov 74

Hana Mikulková 1953 18.8.2004 Topolná 358

Iva Kalábová 114 1967 1.11.2004 Vyškov, Rybníček 26

Martin Vaculík 101 1977 8.11.2004 Jarošov, Louky 436

Lenka Malinová 381 1971 10.11.2004 Uh. Hradiště, 28. října 985

Radana Mikulková 53 1976 7.12.2004 Topolná, 390

Diana Chrástková 53 2001 7.12.2004 Topolná, 390



ODSTĚHOVANÍ OBČANÉ

            V roce 2004 se z naší obce odstěhovali 3 občané – 2 muži a 1 žena.

Jméno a přájmení Číslo popisné Věk Datum odstěhování

Radka Směříčková 114 27 12.1.2004

Čeněk Vlník 13 31 26.1.2004

Dalimil Janků 45 32 2.6.2004

K 31.12.2004 činil počet obyvatel Popovic 1112 osob. To je oproti minulému roku nárust o 14 obyvatel. Mužů bylo 549, žen

563.

Zapsal: Jindřich Kolek




